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Evropská předmluva

Text dokumentu 89/1539/FDIS, budoucího třetího vydání IEC 60695-5-1, který vypracovala technická
komise IEC/TC 89 Zkoušení požárního nebezpečí, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-
CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN IEC 60695-5-1:2021.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2022-09-02
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2024-12-02
Tento dokument nahrazuje EN 60695-5-1:2003 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60695-5-1:2021 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod
Při navrhování elektrotechnického výrobku je zapotřebí zvažovat riziko požáru a možná nebezpečí
spojená s požárem. S ohledem na to je cílem navrhování součástek, obvodů a zařízení, jakož i volby
materiálů, snížit riziko požáru na přijatelnou úroveň, a to i v případě rozumně předvídatelného použití
(nesprávného použití), špatné funkce nebo poruchy.

Návod, jak toho dosáhnout, poskytují IEC 60695-1-10, IEC 60695-1-11 a IEC 60695-1-12 [1][1].

Požáry postihující elektrotechnické výrobky mohou být způsobeny též vnějšími příčinami jiné než
elektrické povahy. Úvahy této povahy jsou předmětem celkového hodnocení požárního nebezpečí.

Účelem souboru norem IEC 60695 je chránit životy a majetek snížením počtu požárů nebo
zmírněním následků požáru. Toho může být dosaženo:

·       snahou předejít zapálení způsobenému součástí, která je pod elektrickým napětím, a v případě
zapálení omezit vzniklý požár na uzavřený prostor elektrotechnického výrobku;

·       snahou minimalizovat šíření plamene mimo uzavřený prostor výrobku a minimalizovat škodlivé
účinky zplodin hoření včetně tepla, kouře a toxických nebo korozně agresivních produktů
hoření.

Všechny zplodiny hoření jsou do určité míry korozně agresivní a stupeň korozního účinku závisí na
povaze požáru, kombinaci hořlavých materiálů zasažených požárem, povaze zasaženého podkladu,
jakož i na teplotě a relativní vlhkosti prostředí, v němž dochází k poškození korozí. Neexistuje
žádný důkaz o tom, že by zplodiny hoření elektrotechnických výrobků představovaly větší riziko
poškození korozí než zplodiny hoření jiných výrobků, jako například nábytku nebo stavebních
materiálů.

Při vystavení elektrických a elektronických součástí působení zplodin hoření může být jejich
funkční schopnost nepříznivě ovlivněna v důsledku poškození korozí. Široká škála kombinací
malých množství plynných zplodin, částic kouře, vlhkosti a teploty může vytvořit podmínky vedoucí
k poruchám elektrických součástek nebo systému v důsledku poškození, přehřátí nebo zkratu.

Vyhodnocování možného poškození korozí je zvláště důležité u těch elektrotechnických výrobků
a zařízení, které mají velkou hodnotu nebo které mají význam z hlediska bezpečnosti.

Technické komise odpovědné za výrobky vyberou zkoušku (zkoušky) a stanoví stupeň přísnosti.

Studium poškození korozí vyžaduje interdisciplinární přístup zahrnující chemii, elektrotechniku,
fyziku, strojírenství, hutnictví a elektrochemii. Při přípravě této části IEC 60695-5 byly vzaty v úvahu
všechny výše uvedené obory.

IEC 60695-5-1 definuje rozsah platnosti návodu a stanoví oblast použití.

IEC TS 60695-5-2 poskytuje přehled zkušebních metod včetně jejich významnosti a užitečnosti.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 60695 poskytuje návod týkající se:

a)   obecných aspektů zkušebních metod poškození korozí;
b)   metod měření poškození korozí;
c)   posuzování zkušebních metod;
d)   významnosti údajů o poškození korozí pro hodnocení nebezpečí.

Tato základní bezpečnostní publikace je primárně určena k tomu, aby ji technické komise používaly
při vypracovávání norem v souladu se zásadami stanovenými v Pokynu IEC 104
a v Pokynu ISO/IEC 51. Není určena k tomu, aby ji používali výrobci nebo certifikační orgány.

Jednou z povinností technické komise je při vypracovávání svých publikací v případě potřeby
používat základní bezpečnostní publikace. Požadavky, zkušební metody ani zkušební podmínky
uvedené v této základní bezpečnostní publikaci nebudou uplatněny, pokud na ně nebude
v příslušných publikacích výslovně odkázáno nebo pokud do těchto publikací nebudou zahrnuty.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     Čísla v hranatých závorkách odkazují na bibliografii.


